

Gegenstand: Information zur Umsetzung OZG

[Vorlage: 1118/2022](#)

Frau Threin stellt die Fortschritte bzw. Probleme des OZGs anhand einer PowerPoint Präsentation näher da. Die einzelnen Punkte werden während der Vorstellung tiefergehend erläutert und bestehende Rückfragen eingehend beantwortet.

Da es sich bei der Einführung des OZGs und der Digitalisierung der Stadtverwaltung Speyer um ein komplexes Thema mit vielen Problemen und Aufgaben handelt, wird angeregt, die Situation und die Tätigkeiten der digitalen Verwaltung dem Stadtrat vorzustellen.

Die [Präsentation](#) liegt der Niederschrift bei.

Gegenstand: Media:TOR; Rundgang und Vorstellung des Konzeptes

Das Gremium wird von Herrn Köllmer durch die Räumlichkeiten des Media:TORs geführt und Perspektiven der weiteren Nutzung nähergebracht. Auftretende Fragen werden während des Rundgangs ausführlich beantwortet.

Gegenstand: Informationen der Verwaltung

Intelligente Kehrmachine

Herr Victor Fischer, Geschäftsführer der sauber.io stellt als Dank für die gute Zusammenarbeit mit der Stadt Speyer eine GoPro Kamera kostenfrei zur Verfügung. Durch die gute Zusammenarbeit konnten die Lösungsansätze von CleenR weiterentwickelt werden. Zudem soll ein Kippensauger Citybee für den Dom / Marktplatz leihweise übergeben werden.

Sonstiges:

Herr Janssen teilte mit, dass eine Anfrage/Antrag des Bündnis 90/Die Grünen gestellt wird. Inhalt sei die Prüfung zur Einführung einer App im Kindergartenbereich, die die Eltern schnell über mögliche Schließungen von Gruppen informiert. Er bittet im Rahmen des Digitalausschusses bereits jetzt Möglichkeiten zu erörtern.

Herr Lange verweist auf die Problematik der Nutzung von Teams an den Speyrer Schulen. Herr Huber bestätigt die bereits bekannte Problematik. Eine schnelle Lösung kann derzeit nicht gewährleistet werden. Man hofft, dass Microsoft auf die herrschende Kritik reagiert und alle Produkte an die geltende Datenschutzgrundverordnung anpasst. Ob dies bis zu Beginn des neuen Schuljahres erfolgt, ist nicht bekannt. Vermutlich wird man Teams weiterhin nutzen.

Seitens Herrn Janssen und Herrn Dr. Moser wird die Möglichkeit der Nutzung des Rechenzentrums der SWS angesprochen. Hier sollte man entsprechende Optionen, Teams zu hosten etc., prüfen.

10. Sitzung des Ausschusses für Digitalisierung 22.06.2022 **Sandra Selg**

Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das Gesamtdokument!